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Orte würfeln
Sortiere die Würfel so nebeneinander, dass die Buchstaben auf den gleichen Seiten (z.B. Deck-
seite oder Vorderseite) jeweils einen Ortsnamen ergeben. Aber aufgepasst! Manchmal musst du 
die Würfel drehen, damit sie richtig passen. Falls es dir sehr schwer fällt, kannst du die Würfel 
ausschneiden und hinlegen, bis die Lösung passt.

Beispiel

Auf diesen drei Würfeln kannst du lesen: «DAS IST GUT»

1. Ordne die sieben Würfel so, dass du drei bekannte Ortschaften aus den Schweizer Alpen 
lesen kannst.

2. Jetzt wird’s etwas kniffliger! Zwei Orte besitzen ein Kloster, einer nicht. Zwei Orte liegen 
abgelegen hinter Hügeln, einer nicht. Zwei Orte liegen in der Deutschschweiz, einer nicht. 
Zwei Orte tragen recht unbekannte Namen, einer nicht. Wie heissen diese drei Orte?
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3. Wiederum werden drei Ortschaften gesucht. Zu diesen drei Orten gibt es je einen Hinweis, 
der in der Lesespur jedoch nicht erwähnt wird. Vielleicht hilft er dir dennoch weiter und 
sonst hast du halt einfach nochmals etwas Neues gelernt.

A) In einem alten Volkslied kommt dieser Ort vor. Es heisst: «s’Vreneli ab em ... »

B) In dieser alten und doch sehr jungen Siedlung werden im Sommer grosse Freilichtspiele 
aufgeführt.

C) Diese Stadt besitzt im Stadtzentrum die grössten und schönsten Parkanlagen aller 
Schweizer Städte. 
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Lösung

1. Grächen

Bönigen
Sargans

2. Romainmôtier
Schaffhausen
Kemmeriboden

3. a) Guggisberg
b) Winterthur
c) Ballenberg




